

bb.50./ a belföldi 1. folyt./-ok

- 36. kiosztották a mathiász-díjat
- 37. munkásgyűlések a paksi atomerőmű építkezésén /9. n. jav./
- 38. korom mihály látogatása heves megyében
- 39. a központi statisztikai hivatal köszönete
- 40. veress péter svájcba utazott
- 41. madách a művészetben - kiállítás győrött /11. n. jav./
- 42. meghalt zentai béla
- 43. jobb minőség, versenyképesebb termelés
- 44. németh károly látogatása békés megyében
- 45. időjárás
- 46. újra előadás az operaházban
- 47. kijavították a gázcsövet
- 48. hóátfuvások az országutakon
- 49. víz nélkül maradt békés csaba
- 50. hírjegyzék

/mti/

-.-.-

- v é g e -

21.20/-ok

- 38 -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, izzák erika, dosztányi imre

21³⁰
3P

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. január 23. s z e r d a

bb.1. korszerűbb államigazgatási munka a kerületi tanácsoknál
i cs/s/bc/ok di 1980. január 23.

az államigazgatási tevékenység korszerűsítésére az ügyintézési munka és az ügyfélfogadási körülmények javítására a kerületi tanácsok öt éves terveket dolgoztak ki. a központi programokból elsősorban a saját kerületükre háruló feladatokat építették be a terveikbe, de igyekeznek a rendelkezésükre álló anyagi, technikai eszközöket is mind ésszerűbben, az ügyfelek érdekeit szem előtt tartva felhasználni.

ujpesten, a józsefvárosban és a xii. kerületben is mindenekelőtt arra törekednek, hogy a minimálisra csökkentsék a bürokratizmust, a nehézkességet, amely rontja a lakosság és a tanács közötti kapcsolatot, s olykor gátolja az ügyintézés szabályainak megtartását is. ezért a jövőben rendszeresen ellenőrzik és értékelik az ügyfélfogadással kapcsolatos, és az ügyintézés gyorsítására kidolgozott intézkedések végrehajtását, s a hatósági vizsgálatokat kiterjesztik a munkaszervezésre és az ügymenetekre is. így azonnal felelősségre vonhatják a szabálysértő tanácsi dolgozókat, s lehetővé válik a felesleges intézkedések megszüntetése, valamint az, hogy a tanácsok javaslatai nyomán az illetékes szervek gyorsabban módosítsák, vagy hatályon kívül helyezték az elavult jogszabályokat.
/folyt.köv./

- 1 -

3P

bb.1./ korszerűbb államigazgatási 1. foly./-ok

a különféle nyomtatványok, befizetési lapok kiküldésével gondoskodnak arról is, hogy ne kelljen feleslegesen befáradni a tanácsokhoz.

szakigazgatási szervek munkájához nélkülözhetetlen a naprakész, korszerű nyilvántartás. akad azonban néhány, amelyet feleslegesnek nyilvánítottak és megszüntettek. a technikai feltételektől és a nyilvántartás jellegétől függően, ahol lehet, bevezetik a peremlyukkártyás nyilvántartási rendszert.

az azonnal elintézhető ügytípusokkal szélesítik az ügyfélszolgálati irodák tevékenységi körét. ez várhatóan növeli ügyfélforgalmat, ezért a lehetőségekhez mérten bővítik helyiségeiket. gondoskodnak arról is, hogy minden osztályon legyen váróhelyiség, vagy legalább a folyosókat jól fűthessék, s padokat, asztalokat helyeznek el a várakozás kényelmesebbé tételére.

arra is törekednek, hogy megalapozottabbak, lényegretörőbbek legyenek az előterjesztések, a határozatok. csökkentik majd a tanácsi bizottságok számát, megszüntetik az egyes szakigazgatási szervek közötti párhuzamos ügyintéztést, s fokozott figyelmet fordítanak a tanácsi vállalatok munkaerőgazdálkodására is. a feladatok megoldásához újabb korszerű gépek, berendezések állnak majd a tanácsi dolgozók rendelkezésére.

ujpesten mindezekon kívül ujítanak is: az ügyfélszolgálati irodában postaládát helyeznek el a lakosság javaslatainak, ötleteinek, észrevételeinek összegyűjtésére. a beérkezett leveleket naponta feldolgozzák és rövid úton hasznosítják. a józsefvárosban a tanács épületében levő más szerveknek - ikv, népi ellenőrzési bizottság - másutt biztosítanak helyiségeket, s a felszabadulókat igénybevételeivel jobb munkafeltételeket teremtenek. a xii. kerületben ügyfélszolgálati megbízottakat jelölnek ki az egyes osztályok. ők segítenek majd az üzenetrögzítő adatainak feldolgozásában, ezenkívül folyamatosan informálják az iroda dolgozóit a szakigazgatási szerveket és közreműködésükkel további feladatokkal bővílhet az iroda tevékenységi köre./mti/

- 2 -

37

bb.2. szakfordító- és tolmácsképzés az eltérő - új tudnivalók a továbbtanulóknak

i dg/mi/bc/ok di 1980. január 23.

szakfordítókat és tolmácsokat képez az ötvös Loránd tudományegyetem fordító- és tolmácsképző csoportja. az ismereteket a jelentkezők - a magyar felsőoktatási intézmények felvételi tájékoztatója 1980. című kiadványban közöltektől eltérően - nyolc hónapos tanfolyamon sajátíthatják el: az intenzív nyelvoktatás szeptembertől januárig, a levelező oktatás pedig februártól júniusig tart. a jelentkezés határideje: május 15., az alkalmassági vizsgákra júniusban kerül sor. a részvételi díj 6 ezer forint.

ugyancsak eltérnek a felvételi tájékoztatóban közöltektől a jogászképzés egyes feltételei. az ötvös Loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi karán 1980 szeptemberében csak a nappali és az esti tagozaton indul képzés. az esti tagozatra a budapesten és közvetlen környékén lakók adhatják be jelentkezési kérelmüket. a levelező tagozatokra pályázók a szegedi józsef attila tudományegyetem, illetve a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karára jelentkezhetnek. szegeden és pécsen szeptemberben csak a nappali és a levelező tagozaton indul képzés.

a tájékoztató kéziratának nyomdába kerülése után született döntés arról is, hogy az elte bölcsészettudományi karának levelező tagozatán meghirdetett négyéves pszichológus kiegészítő képzésre csak vidéki lakosok, és pszichológus munkakörben dolgozók jelentkezhetnek. budapestiek számára esti tagozaton nem kezdődik pszichológus kiegészítő képzés. nagyobb eséllyel pályázhatnak viszont azok az idén érettségiző vagy korábban végzett fiatalok, akik általános iskolai tanári diplomát szeretnének szerezni a szombathelyi tanárképző főiskolán, illetve a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolán. e két intézmény nappali tagozatára ugyanis az eredetileg tervezettnél 50-50-nel több pályázót vehetnek fel./mti/

- 3 -

38

bb.3. weiner leó emlékverseny

i kj/s/bc/ok di

1980. január 23.

negyedik alkalommal rendezik meg a weiner leó emlékversenyt. a julius második felében sorra kerülő zenei versenyre vonósnégyesek, illetve vonóstriók nevezhetnek. a rangos zenei vetélkedőre a rendezők várják a zeneművészeti főiskola egyetemi és főiskolai tagozatának jelenlegi, valamint végbizonyítvánnyal rendelkező volt hallgatóit, s elküldték a versenyfelhívást a zeneiskoláknak, szakközépiskoláknak is.

a 95 éve született, kétszeres kossuth-díjas zeneszerző előtt tisztelgő emlékversenyre 18-tól 32 éves korig nevezhetnek a jelentkezők. a győzteseket két kategóriában díjazza a főiskola tanáraiból álló zsűri. a vonósnégyeseknél az első díj 40 ezer, a második díj 28 ezer forint. a vonóstrióknál az első díj 30 ezer, a második díj 21 ezer forint. a verseny győztesei a díjkiosztással egybekötött hangversenyen mutatkozhatnak be a közönségnek.

a iv. weiner leó emlékversenyre április 30-ig fogadják el a jelentkezést a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanulmányi osztályán, ahol részletes tájékoztatót és jelentkezési űrlapot lehet igényelni. cím: budapest vi. kerület, liszt ferenc tér 8. postacím: 1391, budapest, postafiók 206./mti/

--

bb.5. orgona a szombathelyi bartók-teremnek

szel/kz/ok di

1980. január 23.

hangversenyorognát kap a szombathelyi bartók-terem, nyugat-magyarország egyik zenei központja. a két manuális korszerű hangszert a drezdai jemlich cég készíti. helyszíni összeállítása, a terv szerint októberben fejeződik be. a hangszerek királyának tartott orgonával válik teljessé a bartók-terem, a fiatal szombathelyi szimfonikus zenekar „főhadiszállása”, az új hangszer mintegy négy millió forintba kerül./mti/

- 4 -

3P

bb.4. ősbemutató a gyulai várszínház műsorán

san/ká/ok di

1980. január 23.

a gyulai várszínház művészeti tanácsa döntött az idei műsorról: egyebek között hernádi gyula boldog békeévek, és székely jános hugenották című drámáját láthatják a nyáron a város vendégei. az 1919-es magyar forradalom utáni időkről szóló hernádi-mű groteszk komédia; az ősbemutató rendezője jancsó miklós. a székely darab magyarországi bemutató lesz és szinetár miklós állítja színpadra.

a magyar történelmi dráma műhelyeként jeleskedő gyulai várszínház az idén zenés programmal is fogadja vendégeit: kodály zoltán székelyfonó és psalmus hungaricus című művét mutatják be a debreceni kodály kórus, a győri filharmonikus zenekar, az operaház és a népszínház táncszínházának művészei. ismét gyulán vendégszerepel majd az universitas együttes. ezúttal teleki pál a kegyenc című színművét adják elő, rendező katona imre.

a várszínházi műsort nyitó gála június 30-án vonultatja fel a város művészvendégeit. az első bemutató július 4.-én a hugenották lesz, a boldog békeéveket pedig július 25.-én láthatja először a közönség./mti/

bb.6. újabb képzőművészeti alkotások zalaegerszegen

tóa/kz/ok di

1980. január 23.

zalaegerszeg közterei, középületei újabb képzőművészeti alkotásokkal gazdagodnak 1980-ban. a killián általános iskola udvarán állítják fel csikai mártia táncoló nő figuráját, az épülő új városközpontban pedig péterfy lászló 3 méter magas kőszobrát. a város 2 nagyforgalmu útjának találkozásánál helyezik el pais lászló 8 méter magas, krómaccélból készült plasztikáját. a tavaszra elkészülő városi sportcsarnok homlokzatát egy több, mint 100 négyzetméteres színes tüzzománc és króm-acél dombormű díszíti. a sportcsarnok előtti téren állítják fel kisfaludi stróbl zsigmond íjász című szobrát./mti/

- 5 -

3P

bb.7. képcsarnok székesfehérváron

zsi/kz/p di

1980. január 23.

uj képző-és iparművészeti bemutatóterem épül székesfehérváron.a képcsarnok vállalat a belváros egyik műemlékházának földszintjén 360 négyzetméter alapterületű üzletet és képzőművészeti galériát rendez be.az új vidéki képcsarnok képzőművészeti alkotásokon, festményeken kívül alkalmi művészeti tárgyak, egyedi iparművészeti alkotások értékesítésével foglalkozik.a helyiséget időszakos képzőművészeti kiállítások megrendezésére is alkalmassá teszik.

a kossuth utcai műemlékház felújítása és átalakítása megkezdődött,az új székesfehérvári képcsarnok-bemutatóterem előreláthatólag két év múlva nyílik meg./mti/

--

bb.8- . mini szarvas pécsett - a fővárosi állatkert lesz az otthona

igó/ká/p di

1980. január 23.

a mecseki állatkertben ritka állat látott napvilágot: egy muntyászarvas.a muntyák a világ legkisebb szarvasfajtája, kifejlett példányai is alig érik el a negyven centiméter magasságot.a pécsi állatkert - csereképpen -a híres lipcsei zoológustól kapta az egzotikus állatokat,.a most született piciny állat akkora,mint egy jól fejlett mókus.a muntyák rendkívül mozgékony ,saját testmagasságának többszörösét is képes megugrani.az újszülött hasonlóképpen mozgékony, születése után néhány perccel már vigan ficánkolt anyja körül.a vörösesbarna színű törpeszarvas a mecseki erdőben tölti óvodás időszakát, majd három-négy/hónapos korában átadják a fővárosi állatkertnek./mti/

--

-6-

3P

bb.9. madárgyülekező a balatonon

szé/p kz di

1980. január 23.

a halászsok megfigyelései szerint az utóbbi napokban megélénkült a balaton ,madár-idegeforgalma,,a kisebb tavakról a balaton vidékére sereglettek a különféle szárnyasok.a rianások, a vízbefolyók és az ugynevezett ,hevesek,, környékén a madarak nagy sötét foltokban tarkítják a jégmezőt, különösen nagy számban láthatók a vadkacsák.a vadlibák ,v,, alaku csapatai-amelyek eddig a nap bizonyos időszakában ,menetrend-szerint,, vonultak a tó vidékén- most hosszabban időznek a tavon. a vetési ludak éjszakánként sokszáz teknőt mélyitenek testük melegével a nádszéli jégbe.

az északi tenger vidékéről sok kerce réce,a szovjetunió tundráiról pedig több csapat kontyos réce érkezett a tóra. népesebb csapatokban tűntek fel a tó környékén a minden évben megjelző csonttollu madarak is.

a nagy madárvonulás a megfigyelők szerint csak rövid ideig tart.a tél-kergette madarak a tapasztalatok szerint hamarosan ismét visszahúzódnak azokra a területekre, ahol az év nagyrészt töltik./mti/

--

bb.10. mikroszámítógépek irányításával új berendezések

i be/tr/pp/p di

1980. január 23.

több olyan saját fejlesztésű elektronikai termék készítését kezdik meg ebben az esztendőben a villamos automatika fővállalkozó és gyártó vállalatnál,amelynek működtetését a legkorszerűbb technikai színvonalnak megfelelő mikroszámítógépes vezérléssel oldották meg.

elkészült már a közuti forgalomirányítás mikroszámítógépes vezérlésének a mintapéldánya.a beépített számítógép segítségével lehetővé válik, hogy a forgalomirányítás rugalmasan alkalmazkodjék a szinte óránként változó gépjárműforgalomhoz. érzékelők mérik a gépjárműsűrűséget és a számítógép az adatok feldolgozása után a forgalom lüktetéséhez igazítja a közuti jelzőlámparendszert. kevesebb bosszankodásra adnak majd okot az elromlott lámpák,mert ennél a berendezésnél sokkal kisebb a hibalehetőség,az esetleges hiba megkeresése gyorsan,automatizáltan történik,elhárításához pedig rövid idő is elegendő. gyártása is sokkal gazdaságosabb: kevesebb alapanyagot igényel ,és amire szükség van , többnyire azt sem külföldről kell beszerezni. egy számítógép több csomópont összehangolt vezérlését is megoldja./folyt köv.-/

-7-

3P

bb.10./mikroszámítógépe.k....folyt/p

ugyancsak mikroszámítógéppel működik a vilati-nál kidolgozott új moduláris ipari elektronikai rendszer. itt a számítógép különböző ipari folyamatok vezérlését látja el. a modulokból felépülő rendszerek például az elemek változtatása nélkül többféle szerszám gép működtetésére használhatók, csupán a megfelelő utasításokra van szükségük. a számítógép -a programnak megfelelően- gondoskodik a munkafolyamat elvégzéséhez szükséges információk áramoltatásáról és feldolgozásáról. a modul elemek ilyen sokirányú felhasználásával nagysorozatú, gazdaságos termelés válik lehetővé. a rendszert idén alkalmazzák először mint rajzasztal vezérlő-berendezést és további szerszám gépek, például esztergagépek automatizálását oldják meg vele.

az első sorozat is elkészül a szintén mikroszámítógépes vezérlésű mágneslemezes / floppy/ adatelőkészítő berendezésből, amely különböző információk tárolására, feldolgozására és rendezésére képes. ez a berendezés már olyan szolgáltatásokat is nyújt, amelyeket elődjei nem tudtak. így például kívánságra különböző szempontok szerint rendszerezzi az adatokat, míg a korábbi típusoknál ez csak több fázisban volt elvégezhető. központi számítógéphez csatlakoztatva, magasabb szintű feladatok megoldására is alkalmas.

a szovjet államvasutak részére „expressz” automatikus vasuti helyfoglaló és jegykiadó rendszert szállítanak. a pénztárakban elhelyezett terminálok egy központi számítógép segítségével pillanatok alatt lefoglalják a helyet és kiadják a jegyet.

a beérendezések kifejlesztésénél figyelembe vették a gyár technológiai adottságait. ezzel elérték, hogy a magas gyártási színvonal megtartása mellett az átállítás nem igényel jelentősebb beruházást a vilati-ban./mti/

-. -

bb.11. tízmillió forint sorsáról dönthetnek az épgép művezetői
i gl/mv/pp/p di 1980. január 23.

szabad kezet kapnak a művezetők a kiemelkedő teljesítmények anyagi elismeréséhez. egyebek között ezzel az intézkedéssel javítják az ösztönzési rendszert az építőgépgyártó vállalatnál.

/folyt köv./

-8-

BP

bb.11./tízmillió.....folyt/p

a termelést közvetlenül irányító hatáskörének mostani szélesítése azt jelenti, hogy ebben az évben csaknem tíz millió forint teljesítmény szerinti szétosztásáról dönthetnek - az üzemvezetők és a műhelybizalmiak ellenőrzése mellett.

az ötezer dolgozót foglalkoztató építőipari nagyvállalatnál kiszámították: ha a korábbi elvek szerint dolgoznak és ösztönöznek, a szigorubb gazdasági feltételek közepette bérfejlesztésre sem marad lehetőségük. ezért egyértelműbbé teszik a követelményeket, és a végzett munka arányában, fokozottabban differenciálják az elosztást.

ezt a célt szolgálja az is, hogy az épgép-nél 1980-tól megszűnik a középvezetők szinte már szokássá csontosodott év végi jutalmazása. ennek ugyanis alig volt köze az eredményességhez. ebben az évben már számukra is csak konkrét feladat teljesítéséért jár prémium vagy jutalom. igaz: kiemelkedő tevékenység esetén ez az összeg elérheti éves bérük 40 százalékát is.

a prémiumfeltételek között fontos helyet kap a veszteségidők csökkentése. a vállalatnál ugyanis 1980-ban 150 ezer órát akarnak lefaragni a munkaszervezési hiányosságok vagy fegyelmezetlenség miatt korábban kárbevesztett időből./mti/

-. -

-9-

BP

bb 12. felújítás a miskolci üvegyárban

hag/um ká di

1980. január 23.

termelést bővítő felújítás kezdődött a miskolci üvegyárban. ennek során újjáépítik, korszerűsítik a 4-es számú kemencét. a felújítás után mintegy husz-huszonöt százalékkal növekszik a hengerelt üveg, s ezen belül a mintás ornament és drótbetétes üveg mennyisége. a rekonstrukció célja a hazai építőipar szükségleteinek és a megnövekedett exportigényeknek a kielégítése.

a vezérlőrendszer, a műszerpark lehetővé teszi majd, hogy az új olvasztókemence²korábbinál jobb hatásfokkal üzemeljen. a kemence füstelvezető rendszerébe hőhasznosító rekupe-rátort építenek be, ezzel is csökkentve a felhasználandó energia mennyiségét.

a termelést bővítő felújítást a tervek szerint március elején fejezik be. /mti/

-. -

bb 13. építőanyagok - konténerben

dob/um kz di

1980. január 23.

új módon, konténerben kapja és fogadja az épületszerelési anyagokat a dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat az építőipari termelőeszköz kereskedelmi vállalattól. az ezzel kapcsolatos megállapodás értelmében a fürdőszobai, a konyhai és az egyéb víz- és gázszerelési cikkeket már a gyártó helyen polcos konténerekbe csomagolják, mégpedig meghatározott rendben. a megérkezett szerelvényeket nem raktározzák, hanem közvetlenül a konténer polcra szedik le és használják fel a vállalat házgyárában. ezzel jelentősen csökken az anyagmozgatás munkaerőigénye. a vállalat ugyanis csak ettől a partneréről mintegy 350 millió forint értékű cikket kap évente. hasonló együttműködésre törekszenek más vállalatokkal is. így gyorsabban, kisebb önköltséggel épülhet fel az erre az évre tervezett 2700 szegedi házgyári lakást. /mti/

-. -

- 10 -

7.50/um

830
87

9.00
9.00

bb 14. mikrobárok a moszkvai olimpiára

laz/um kz di

1980. január 23.

moszkvában, az olimpia színhelyeire vezető utak mentén és az olimpiai faluban állítják majd fel azokat a mikrobárokat, amelyeket a fémfeldolgozó ipari szövetkezet mezőügyi üzeme készít a nagy világversenyre, szovjet megrendelésre. a mikrobár legelőnyösebb tulajdonsága - mint neve is jelzi -, hogy minimális a helyigénye: mindössze 62 négyzetméter alapterületű. alakja patkóhoz hasonlít, közepén ugynevezett „sziget”, található, ahol a különféle konyhai alkalmatosságok vannak. a friss ételek elkészítéséhez sütő-főző és melegítő tároló, a hideg italok, saláták tárolására hűtőrész, emellett természetesen kávéfőző és turmixgép. a sütéssel-főzéssel járó szagokat nagyhatású szívóberendezés távolítja el. a komplett bárberendezésekből az elmúlt év végéig már ötöt leszállítottak a mezőügyi, további tíz az idei esztendő első negyedében jut el a szovjetunióba. /mti/

-. -

bb 15. új szőnyeggyár szombathelyen

lér/um ká di

1980. január 23.

új szőnyeggyár épül a lakástextil vállalat szombathelyi törzsgyárában. a négyszintes új létesítményben a tervek szerint ez év végén már teljes kapacitással dolgoznak. a gyárban kizárólag ugynevezett kettős velurszőnyegek készülnek, majd. ezek iránt a hazai és a külföldi piacokon egyaránt nagy a kereslet.

a gyárba az építéssel egyidejűleg folyamatosan érkeznek az új gépek, berendezések. a leendő üzem szakembergárdáját helyben képezik; a beruházás befejezéséig mintegy 200-an sajátítják el a speciális ismereteket.

az új gyárban a tervek szerint évente mintegy 450 ezer négyzetméter velurszőnyeget készítenek. /mti/

-. -

- 11 -

7.55/um

830
87

9.00
9.00

bb 16. sikos utak, lassult a közlekedés

i kf/mm um ie

1980. január 23.

a nyugati és a keleti országrész eltérő időjárása - a dunántúlon plusz 4 fok, a keleti megyékben fagypont körüli hőmérséklet - szerda reggelre eltérően alakította az utviszonyokat. az enyhülés nyomán megszűntek ugyan a hófúvások, komárom megyében azonban még van két-három járhatatlan alsóbbrendű ut, így például tata és kömlőd között. az olvadás, a latyak miatt nehéz a közlekedés a veszprémvársány, ajka, pápa vonaltól nyugatra lévő alsóbbrendű utak többségén, komárom megyében tata, kisbér és bábolna térségében, viszont győr-sopron és vas megyében már jól járhatók az utak.

az utinform kora reggeli jelentése szerint az országban valamennyi főút teljes szélességében járható, s a látási viszonyok is jók. a hajnali ónos eső miatt viszont rendkívül sikkossá váltak az utak veszprém megyében a bakony, várpalota, a balaton, nagyvázsony és tapolca térségében, komárom megyében tata esztergom körzetében, az m7-es autópálya martonvásári szakaszán, s az m1-es autót egy részén.

a közúti igazgatóságok 150 gépe dolgozott az utakon, munkájuk nyomán, s a jelzett további enyhüléstől várhatóan szerda délelőtti már eredménnyel jár - a hajnalban még hatástalan - védekezés a sikkosság ellen.

a máv jelentése szerint éjjel a dunántúli erős viharos szél kisebb hótörleszokat hordott össze a vasuti pályán tokod-nyergesujfalu, bakonyszentlászló-veszprémvársány között, valamint kisbér térségében. az érintett vonalakat gyorsan megtisztították, így reggel már ott is zavartalanul közlekedtek a vonatok.

a volán tröszt ügyelete is arról számolt be, hogy az ónos eső csak a hajnali járatok közlekedését lassította, később menetrend szerint jártak a buszok.

a fővárosban ugyancsak a hajnali első járatoknál okozott némi késéseket, különösen budán a hegyvidéki vonalon az ónos eső, a közterületfenntartó vállalat 60 munkagépe szórta a fő- és tömegközlekedési utvonalakat, így minden buszjárat zavartalanul közlekedik.

a malév - eltekintve a berlini gép reggeli tíz perces késésétől - menetrend szerint indítja és fogadja a légi járatokat. /mti/

- 12 -

9.00/um

g 407

10.10
K

bb 17. a fővárosi vízművek közli

i kf/mm um ie

1980. január 23.

január 23-án 23 órától január 24-én 4 óráig gépházi karbantartási munkák miatt a xvii. kerületben rákoscsaba, rákoskert és rákosliget területén víznyomáscsökkenés, rákoshegy és rákoskeresztur területén vízhiány várható. kérik a lakosság elnézését és szives türelmét. /mti/

-.-

bb 18. balesetek

gk um ie

1980. január 23.

budapesten a ix. soroksári ut és illatos ut kereszteződésénél tilos jelzéssel ment át az uttesten szabó istvánné 49 éves portás, budapesti lakos és egy személyautó elütötte. szabóné kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt

cserszegtomaj községben egy utkanyarulatban andor ferenc 31 éves ács, rezi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és nekiütöközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsinak. andor a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint andor nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

szombathelyen, a máv járműjavító üzemében kovács lajos 40 éves lakatos szombathelyi lakos két vagon közé szorult, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet kovács figyelmetlensége okozta. /mti/

-.-

bb 19. ismét van víz békéscsabán

sam/um ká ie

1980. január 23.

kedden az éjszakai órákban sikerült megjavítani a békéscsabát vízzel ellátó ujkigyósi fővezetéket, így most már újra van víz a békési megyeszékhelyen. a csőtörés miatt keletkezett vízhiány hat órán át sújtotta a várost, gondokat okozva az intézményekben, üzemekben, lakóházakban. a békéscsabai csőtörést a főellátó vezeték szerelvényén az egyik ki vezető csonk letörése okozta. a hiba a szerelvény korróziójának a következménye. /mti/

- 13 -

11.15/um

12.07

bb 20. öt százalékkal termelékenyebben - munkásgyűlés a dunakeszi máv járműjavítóban

bam/mv um ká ie

1980. január 23.

a magyar államvasutak személyszállító kocsijainak időszakos és tervszerű javítását, karbantartását a csökkenő munkáslétszám ellenére 1980-ban is ütemesen ellátják a dunakeszi járműjavító dolgozói - jelentették be az üzem munkásainak és alkalmazottainak szerda reggeli műszakkezdés előtti gyűlésén. bakó károly igazgató egyebek között arról tájékoztatta a jelenlévőket, hogy az ideai feladatok teljesítéséhez a termelékenység öt százalékos növelése szükséges. a technikai feltételek ehhez javarészt adottak, a 70-es évek elején megkezdett rekonstrukció befejeződött, a két korábbi műhely mellé egy új, 16 ezer négyzetméteres csarnok épült, rendelkezésre állnak a szerelés különböző eszközei, a kiscgépek, és a műszakiak kialakították a korszerű főtechnológiai terveket.

a továbbiakban javítani kell a termelés műszaki előkészítésén, az üzem minden területén erősíteni a munkafegyelmet - hangsúlyozták a munkásgyűlésen. ez az egyik lényeges feltevése, hogy dunakeszin a terveknek megfelelően ellássák 250 személyszállító vasuti kocsi nagyjavítását, s csaknem ezer ugyanilyen jármű ugynevezett fővizsga javítását, számítanak 400 olyan kocsi javítására is, amelyek nem a tervszerű karbantartási ciklusnak megfelelően, hanem egyéb hibák miatt szorulnak igazításra, elkészítenek 34 új kocsit is. /mti/

-.-

bb 21. tavaszi telepítéshez forgatják a földet tokaj-hegyalján

kör/um ká ie

1980. január 23.

lánctalpas traktorok vontatják az ekét és hóval együtt forgatják meg a földet 70-80 centiméter mélységben a tavaszi telepítések alá tokaj-hegyalján, a bodrogkereszturi katlanban. a kiváló minőségű termést adó déli fekvésű, fagymentes lejtőkön a bodrogkereszturi szakszövetkezet hatvan, míg a bekecsi tsz tizenkét hektáron telepít új, nagyüzemi szőlőt. az ekék által kifordított hatalmas hantokat a fagy, valamint a tavaszi csapadék szétmálasztja és így a fűmint, a hárslévelő és a sárga muskotály fajták morzsalékos talajba kerülhetnek.

a tavasszal ezen kívül hatvan hektárnyi területet ültetnek be szőlővel az erdőbényei, a tolcsvai határban, valamint mád és tállya környékén is. /mti/

-.-

- 14 -

11.25/um

12.10
17

bb 22. öt év alatt: 10-20 ezerrel több lakás a tervezettnél

i sb/pá um pp ie

1980. január 23.

az v. ötéves terv, mint ismeretes, 430-440 ezer új lakás építését irányozta elő. az első négy évben elért eredmények és az idén várható munka alapján reálisan számolhatunk azzal, hogy az előirányozottnál 10 ezerrel - 20 ezerrel több új otthon épül fel az év végéig. ez a tervidőszak tehát mintegy 450 ezer modern, új lakással járul hozzá a lakásviszonyok javításához, az 1976-tól számított második 15 éves lakásépítési terv sikeres megvalósításához.

az új állami lakások száma ebben a tervidőszakban 160 ezer körül alakul, az előirányzatnak megfelelően. családi házakból is várhatóan annyi épül, mint amennyivel a népgazdasági terv számolt. a túlteljesítést a magánlakásépítés korszerű formái segítették, amelyekkel korszerű módon, telepszerűen és többszintes házakban épültek új lakások otp-beruházásban, vállalati munkáslakásépítési akcióban, lakásépítő szövetkezetek útján és hasonló társasház-építési formákban. a lakásépítés területi aránya, a városok és községek közötti megoszlása a tervnek megfelelően alakult.

a korábban számítottnál gyorsabb ütemben fejlődött a vállalati lakásépítés. ehhez nagy lendületet adott az a központi intézkedés, amely szerint a vállalati támogatással épülő munkáslakások leendő tulajdonosai a gyermekek számától függő szociálpolitikai kedvezményen felül lakásonként átlagosan 80 ezer forint vissza nem térítendő támogatást kapnak. így most már minden ötödik új lakás építésébe anyagi támogatással is besegítenek a munkáltatók, a vállalatok. ez az akció az előző tervidőszak közepén kezdődött, s azóta mintegy 40 ezer család jutott így módon városias, összkomfortos lakáshoz. természetesen ennek az akciónak a kibontakozása sem volt mentes a szervezési, beruházási problémáktól, mint ahogyan az önmagában örvendetes lakásépítési túlteljesítés is gondot okozott. a terven felül létesített új lakóterület járulékos kereskedelmi, szociális és egyéb létesítményeinek megépítése ugyanis helyenként késedelmet szenvedett. e munkákhoz a tanácsoknak előirányzaton felüli költséggel kellett volna hozzájárulniuk, amire nem mindig volt lehetőségük. ezért fontos, hogy a következő tervidőszakra jobban hangolják össze az elképzeléseket, és tartsák magukat a tervhez, amit az ilyen - gondokat okozó - túlteljesítéssel se zavarjanak meg.

a jelenlegi tervidőszakban lezárult a lakásépítkezések extenzív szakasza, amelyben elsősorban a lakásmennyiség növelése volt a cél, s emellett krónikussá vált az új városnegyedek életében nélkülözhetetlen kapcsolódó létesítmények késedelmes megvalósítása. ebben a tervidőszakban kezdődött meg az intenzív szakasz: az új lakóhely szükségleteit összességében figyelembe vevő komplex lakásépítés és a kisebb-nagyobb lakásoknak a családok összetételéhez jobban igazodó, differenciáltabb megosztása.

/folyt.köv./

- 15 -

12.00/um

13.10
17

bb 22. /öt év alatt....1.folyt./um

igy budapesten a mult évben sikerült először a lakásokkal együtt a tervezett számban megépíteni a kereskedelmi, oktatási, egészségügyi és egyéb szolgáltatási létesítményeket, sőt pótolni is valamennyit a korábbi elmaradásból. a kívánt ütemet a vidéki építésszervezetek közreműködésével sikerült megvalósítani. a családösszetétel szerint differenciálást jelzik az eddig felépített nyugdíjas házak, a fiatalok háza, amelyeknek kis lakásai lehetővé tették, hogy az új lakótelepre meghatározott átlagos lakásalap-terület túllépése nélkül nagyobb otthonokat létesítsenek a háromgenerációs és a sokgyermekes családoknak. ezek a megoldások kapnak még nagyobb hangsúlyt a következő években.

az ország lakásállományának minőségét, összetételét jelentősen javítják a korszerű, új otthonok, amelyekből a fel szabadulás óta eddig mintegy 2 millió épült. az utóbbi években átadott új otthonok szinte kivétel nélkül teljes komforttal rendelkeznek. az állomány összetételét javítja, hogy évente általában 20 ezer régi, elavult lakást bontanak le, amelyek lakói jobb körülmények közé jutnak. az új állami lakások alapterülete átlagosan a tervnek megfelelően 53-54 négyzetméter, a magánérből építetteké 77-78 négyzetméter, s ezen belül a családi házaké 80-100 négyzetméter. lakásállományunkat az ötvenes években még az egyszobásak 70 százalékos aránya jellemezte, amely most már 30-33 százalékra csökkent.

az új és a régi lakások minősége közötti feszültség feloldásában jelentős változást hozott az v. ötéves terv, amely majdnem kétszer annyit, 30 milliárd forintot irányzott elő a tanácsi kezelésű lakóházak, lakások fenntartására, karbantartására, javítására, felújítására és korszerűsítésére, mint az előző tervidőszak lakóház-javítási programja. ennek teljesítése során - a karbantartáson, javításon túl - a teljes felújítással mintegy 60 ezer lakást fiatalítanak meg, s ebből több mint 18 ezret tesznek komfortosabbá. örvendetes, hogy mind több bérlakás lakója maga is szívesen vállal anyagi áldozatot a korszerűsítésért. költségeinek egy részét visszakapja vagy beszámítják a lakbérbe.

a második tizenötéves lakásépítési programnak megfelelően a tanácsok és az építőipari szervezetek a következő tervidőszakban tovább erősítik az utóbbi években kialakult kedvező tendenciákat. szorgalmazzák a minőségi váltást erősítő komplex lakásépítést, a magánlakásépítés fokozottabb támogatását, s az új otthonok építésével egyenrangú feladatnak tekintve gondoskodnak a régi épületállomány felújításáról és korszerűsítéséről is. /mti/

..

- 16 -

12.05/um

13.

1250

20

bb 23. energiatakarékossági intézkedésekről tárgyalt a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága

zsi/um ká ie

1980. január 23.

az előrejelzések szerint a folyékony szénhidrogén-felhasználás és a vezetékes földgázellátás növekedési üteme lényegesen mérséklődik a megyében, míg az energiaellátásban a széntüzelés megtartja 45-50 százalékos, meghatározó részarányát - jelentették be szerdán székesfehérváron, a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a testület a megye energiafogyasztásának helyzetét és időszerű energiatakarékossági feladatait vitatta meg. elmondták, hogy a széntüzelés visszaállítását elsősorban a nagy teljesítményű ipari kazánoknál tervezik, és a távfűtőművekben, a társasházi központi fűtésnél is az olcsóbb tüzelési megoldásokat veszik számításba. jó példa erre a móri távfűtőmű, amelyet eddig olajjal üzemeltettek és az ideai fűtési idejében pakuratüzelésre állítottak vissza. a távfűtőművek gazdaságosabb üzemelése érdekében kísérleteket kezdtek székesfehérváron az automatikus hőfokszabályozók és az egyedi fogyasztásmérők alkalmazásával.

az áramfogyasztás emelkedése is lassul fejér megyében. ezt a villamos fűtési részarányának csökkenése és az energiatakarékos háztartási gépek elterjedése eredményezi majd. a közintézmények világításánál szorgalmazzák az áramtakarékos világítótestek, többek között a fénycsővilágítás alkalmazását, és takarékosabb üzeműre állítják át a települések közvilágítását is.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága végezetül határozatot fogadott el az energiatakarékossági rendeletek és előírások szigorú ellenőrzésére. /mti/

..

bb 24. időjárásjelentés

um

1980. január 23.

a meteorológiai intézet jelenti január 23-án, szerdán 12 órakor:

enyhe, esős idő

a fekete-tenger térségében valamint a kelet-európai síkság középső részén a leszálló légmozgások alakítják az időjárást. hatásukra csendes, párás, hideg az idő, csak elszórtan alakul ki hószállingózás. középpontjával a brit-szigetek felett nagy kiterjedésű, alacsony nyomású légörvény helyezkedik el. ennek déli, délkeleti peremén óceáni léghullámok áramlanak szárazföldünk belseje felé.

/folyt.köv./
12.40/um

- 17 -

1320

bb 24. /időjárás...folyt./um

az enyhe, nedves légtömegek hatására nyugat- és dél-európában eső, közép-európában eső, ónososó hullik, helyenként havazik. a kárpát-medence fölé további enyhe léghullámok áramlanak, ezért folytatódik az enyhe, esős idő.

hazánkban kedden a dunántúlon erősen, máshol változóan felhős volt az ég, az alföldön átlagosan 2, 6 órán át sütött a nap. párák, néhány helyen ködös volt az idő. gyenge havazást, hószállingózást csak az északkeleti megyékből jeleztek. a délkeleti, déli szél a nyugati országrészben helyenként erőssé fokozódott. a legmagasabb nappali hőmérséklet nulla és plusz 6 fok között volt.

ma hajnalra plusz 2, mínusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt tulnyomóan borult volt az ég. a nyugati- és a középső országrészben sok helyen esett eső, ónososó, az északkeleti országrészben elszórtan gyengén havazott. az élénk déli, dél-nyugati szelet a dunántúlon időnként erős széllelkések kísérték. a hőmérséklet 11 órakor nulla és plusz 5 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1,0 fok volt, ez 2,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten nulla fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, erősen süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

tulnyomóan borult idő ismétlődő esővel, ónososóval, az északkeleti országrészben eleinte még elszórtan gyenge havazással

időnként megerősödő déli, délnyugati szél

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nulla fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 1, plusz 6 fok között

a duna vízállása budapestnél: 178 cm, a víz hőmérséklete 0,3 fok. /mti/

--

- 18 -

13.05/um

1325
197

bb 25. ülést tartott a ruházatipari dolgozók szakszervezete központi vezetősége

t kg/mv um pp ie

1980. január 23.

a ruhaipar felkészült az 1980-as év belföldi igényeinek kielégítésére és az exportmegrendelések teljesítésére - jelentette be dobrotka lászló könnyűipari miniszterhelyettes szerdán a ruházatipari dolgozók szakszervezete központi vezetőségi ülésén. mint elmondta, a legtöbb vállalat már kialakította termelői árait, néhányánál viszont egyelőre bizonytalanság tapasztalható, ami kedvezőtlenül hat a belkereskedelmi rendelésekre. az első negyedévre mindenesetre a belkereskedelem és a ruhaipar vállalatai megállapodtak már a szállítási sokról, s szükséges, hogy mielőbb az év többi időszakára is megkössék a szerződéseket a folyamatos ellátás érdekében. néhány termékénél, mint például a férfi öltönyöknél, a nagyarányú árcsökkentés nyomán várhatóan megnövekednek az igények, erre gondolva az érdekelt vállalatok fokozzák termelésüket, a vörös október férfi ruhagyár például 80 ezerrel több öltönyt készít az idén belföldre, mint tavaly.

a vállalati érdekeltségi rendszer korszerűsödése nyomán az elmúlt évekhez képest javul a gyermekruha kínálat. olyan üzemek is bekapcsolódnak a termelésbe, amelyek eddig csak kis arányban gyártottak gyermekruhát, ilyen például a május 1. ruhagyár, ahol az idén a korábbiaknál több leányka kabát készül. mint a miniszterhelyettes utalt rá, jelentősen javult a textilipari és ruhaipari vállalatok között az együttműködés, a szerződéses fegyelem a közös érdekeltség megteremtésével.

a szakszervezet termelést segítő feladatairól veres gábor titkár számolt be, s mint rámutatott; a legfontosabb tennivaló, hogy a vállalatoknál mozdítsák elő a belső tartalékok feltárását, a vezetés, az irányítás javítását, s konkrét javaslatokat tegyenek a folyamatos termelés feltételeinek megteremtésére. a technológiai folyamatok fejlesztésénél az előkészítő és a befejező szakasz korszerűsítése, a magas fokú szervezettség megteremtése a legfontosabb feladat. ezért sok helyen a saját fejlesztési alapokat az idén e célra használják fel. ennek megfelelően például a soproni ruhagyárban most indul a raktárkorszerűsítés, amely elkészülte után lehetővé teszi, hogy a jó minőségben gyártott termékek a raktározás során is tartsák eredeti tulajdonságaikat. a vállalatoknál a közeljövőben a vezetők és a szocialista brigádvezetők megvitatják, hogy milyen konkrét vállalásokkal segítsék elő a munkás kollektívák a termelési feladatok megvalósítását. /mti/

--

- 19 -

13.40/um

1400
197

bb 26. fiatalok támadók - őrizetben

mm um pr 1e

1980. január 23.

kedden a déli órákban budapesten, a xviii. kerület kapocs utcai általános iskola mögötti kiserdőben három fiatalok megtámadta az ott szánkózó kisebb fiukat. ököllel és faágakkal ütlegelték őket, majd egyiküknek karóráját, másikuknak 10 forintját elvették, és a helyszínről elmenekültek. a bántalmazások következtében két 12 éves gyermek könnyű, a harmadik súlyosabb sérülést szenvedett.

a sértettek szülei délután tettek az ügyben feljelentést a kerületi rendőrkapitányságon. azonnal megkezdtek a nyomozást, melynek eredményeként még aznap este elfogták a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható k. lászló 15 éves és k. tiber 14 éves gyáli lakosokat. mindkettőjüket őrizetbe vette a rendőrség, és intézkedést tett harmadik társuk elfogására is. az ügyben a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztálya folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

bb 27. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

um

1980. január 23.

1. korszerűbb államigazgatási munka a kerületi tanácsoknál
2. új tudnivalók az elte-n továbbtanulóknak
3. weiner leo emlékverseny
4. ősbemutató a gyulai várszínház műsorán
5. orgona a szombathelyi bartók teremnek
6. újabb képzőművészeti alkotások zalaegerszegen
7. képcsarnok székesfehérváron
8. mini szarvas pécsett
9. madárgyülekező a balatonon
10. mikroszámítógépek irányításával új berendezések
11. a művezetők hatáskörének bővítése az épgép-nél
12. felújítás a miskolci üvegyárban
13. építőanyagok konténerben
14. mikrobárok a moszkvai olimpiára
15. új szőnyeggyár szombathelyen
16. síkos utak, lassult a közlekedés
17. a vízművek közleménye
18. balesetek
19. ismét van víz békéscsabán
20. munkásgyűlés a dunakeszi máv járműjavítóban

/folyt.köv./

- 20 -

13.55/um

14.05
07

bb 27. /a belföldi...folyt./um

21. forgatják a földet tokaj-hegyalján
22. lakásépítési mérleg
23. fejér megyei tanács vb ülése
24. időjárásjelentés
25. a ruhaipari dolgozók szakszervezete kv ülése
26. fiatalok támadók őrizetben
27. hírcsoporthír

-. -

bb 28. magyar kiállítások kőbányán és külföldön- sajtótájékoztató a hungexpo terveiről

t sb/s um di

1980. január 23.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban nyolc szakkiállítást és két nagy vásárt rendeztek a múlt évben és az idén is nyolc nemzetközi seregszemlére és más nagy bemutatókra, rendezvényekre kerül sor. - jelentette be körösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgatójának első helyettese szerdai sajtótájékoztatóján, amelyen a vállalat tavalyi eredményeiről és idei terveiről számolt be. a többi között elmondta, hogy 1979-ben 33 országban összesen 54 alkalommal rendeztek hivatalos magyar bemutatót. ezeken mintegy 600 vagon különböző korszerű termékünket tekinthették meg a külföldi szakemberek. az idén egyelőre mérsékeltebb a program. ebben az is tükröződik, hogy a kiállító magyar vállalatok közül jónéhányan csökkentették reklámköltségeiket, a korábbinál kevesebb kiállításon vesznek részt, ami valószínűleg elsietett takarékoság, hiszen a nemzetközi piac elhanyagolása nem tehet jó szolgálatot exportjuk bővítésének.

a 45 külföldi magyar bemutatóból 20-20-at rendeznek általános vásárokon, szakkiállításokon, s öt helyen pedig önálló magyar kiállítást szerveznek. először veszünk részt venezuela valenciai vásárán és az abu dhabi vásáron. önálló bemutatót állítjuk ki a magyar termékeket szaúd-arábiában, s a különböző magyar gazdasági napokhoz, magyar hetekhez kapcsolódóan lengyelországban, a szovjetunióban és hollandiában.

az idén tovább növelik a kőbányai vásárközpont területének kihasználását. a tavaszi és az őszi bnv-n kívül megrendezik a mezőgazdasági gépgyártási agromasexpo, az építőanyagipari construma, az anyagmozgatási budatranspack, a kereskedelem-technikai hiventá kiállítást, a nemzetközi orvosi műszerbemutatót, s öt év után ismét az országos mezőgazdasági, élelmiszeripari kiállítást és vásárt.

/folyt.köv./

- 21 -

14.48/um

15.00

bb 26. fiatalok támadók - őrizetben

mm um pr 1e

1980. január 23.

kedden a déli órákban budapesten, a xviii. kerület kapocs utcai általános iskola mögötti kiserdőben három fiatalok megtámadta az ott szánkózó kisebb fiukat. ökölrel és faágakkal ütlegelték őket, majd egyiküknek karóráját, másikuknak 10 forintját elvették, és a helyszínről elmenekültek. a bántalmazások következtében két 12 éves gyermek könnyű, a harmadik súlyosabb sérülést szenvedett.

a sértettek szülei délután tettek az ügyben feljelentést a kerületi rendőrkapitányságon. azonnal megkezdtek a nyomozást, melynek eredményeként még aznap este elfogták a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható k. lászó 15 éves és k. tiber 14 éves gyáli lakosokat. mindkettőjüket őrizetbe vette a rendőrség, és intézkedést tett harmadik társuk elfogására is. az ügyben a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztálya folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

bb 27. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

um

1980. január 23.

1. korszerűbb államigazgatási munka a kerületi tanácsoknál
2. új tudnivalók az elte-n továbbtanulóknak
3. weiner leo emlékverseny
4. ősbemutató a gyulai várszínház műsorán
5. orgona a szombathelyi bartók teremnek
6. újabb képzőművészeti alkotások zalaegerszegen
7. képcsarnok székesfehérváron
8. mini szarvas pécssett
9. madárgyülekező a balatonon
10. mikroszámítógépek irányításával új berendezések
11. a művezetők hatáskörének bővítése az épgép-nél
12. felújítás a miskolci üvegyárban
13. építőanyagok konténerben
14. mikrobárok a moszkvai olimpiára
15. új szőnyeggyár szombathelyen
16. síkos utak, lassult a közlekedés
17. a vízművek közleménye
18. balesetek
19. ismét van víz békéscsabán
20. munkásgyűlés a dunakeszi máv járműjavítóban

/folyt.köv./

- 20 -

13.55/um

14.05
07

bb 27. /a belföldi...folyt./um

21. forgatják a földet tokaj-hegyalján
22. lakásépítési mérleg
23. fejr megyei tanács vb ülése
24. időjárásjelentés
25. a ruhaipari dolgozók szakszervezete kv ülése
26. fiatalok támadók őrizetben
27. hírjegyzék

-. -

bb 28. magyar kiállítások kőbányán és külföldön- sajtótájékoztató a hungexpo terveiről

t sb/s um di

1980. január 23.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban nyolc szakkiállítást és két nagy vásárt rendeztek a múlt évben és az idén is nyolc nemzetközi seregszemlére és más nagy bemutatókra, rendezvényekre kerül sor. - jelentette be kőrösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgatójának első helyettese szerdai sajtótájékoztatóján, amelyen a vállalat tavalyi eredményeiről és idei terveiről számolt be. a többi között elmondta, hogy 1979-ben 33 országban összesen 54 alkalommal rendeztek hivatalos magyar bemutatót. ezeken mintegy 600 vagon különböző korszerű termékünket tekinthették meg a külföldi szakemberek. az idén egyelőre mérsékeltebb a program. ebben az is tükröződik, hogy a kiállító magyar vállalatok közül jónéhányan csökkentették reklámköltségeiket, a korábbinál kevesebb kiállításon vesznek részt, ami valószínűleg elsietett takarékoság, hiszen a nemzetközi piac elhanyagolása nem tehet jó szolgálatot exportjuk bővítésének.

a 45 külföldi magyar bemutatóból 20-20-at rendeznek általános vásárokon, szakkiállításokon, s öt helyen pedig önálló magyar kiállítást szerveznek. először veszünk részt venezuela valenciai vásárán és az abu dhabi vásáron. önálló bemutatót állítjuk ki a magyar termékeket szaud-arábiában, s a különböző magyar gazdasági napokhoz, magyar hetekhez kapcsolódóan lengyelországban, a szovjetunióban és hollandiában.

az idén tovább növelik a kőbányai vásárközpont területének kihasználását. a tavaszi és az őszi bnv-n kívül megrendezik a mezőgazdasági gépjármű- és agromasexpo, az építőanyagipari construma, az anyagmozgatási budatranspack, a kereskedelem-technikai hoventa kiállítást, a nemzetközi orvosi műszerbemutatót, s öt év után ismét az országos mezőgazdasági, élelmiszeripari kiállítást és vásárt.

/folyt.köv./

- 21 -

14.48/um

15.00

bb 28. /magyar kiállítások...folyt./um

a szocialista országok közül elsőként Magyarországon, a kőbányai vásárcsopont nagy pavilonjaiban kerül sor nemzetközi fiziológiai kongresszusra, amelynek nyitó ülésére 6000 meghívottat várnak. a különböző szekciók tanácskozásaira 16 előadótermet rendeznek be a pavilonokban, s egyidejűleg műszerkiállítást is szerveznek. /mti/

-.-

bb 29. az új gazdasági szabályozók a tartalékok tudatos mozgósítására készítik az üzemeket - sajtótájékoztató a mém-ben

t jf/gk um di

1980. január 23.

az új gazdasági szabályozók várhatóan mozgásba hozzák majd a mezőgazdasági termelés tartalékait is. a kihasználatlan lehetőségek feltárásával még a legjobban szervezett üzemekben is tovább lehet lépni a fejlődésben, viszont az eddiginél tudatosabban kell megtervezni a gazdálkodás egész folyamatát - mondotta lakatos Tibor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes szerdán azon a sajtótájékoztatón, amelyen a mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemek bevételeinek várható alakulását s növelésük lehetőségeit elemezte.

az üzemekben a szabályozók hatásait körültekintően mérlegetik, tanulmányozzák. erre annál is inkább szükség van, mert nincs lehetőség arra - amire még mindig egész sor gazdaságban számítanak -, hogy felsőszintű „ajánlásokkal”, helyettesítsék a helyi, jól átgondolt mérnöki számításokon alapuló döntéseket.

emlékeztetett arra, hogy még a rosszabb évjáratokhoz tartozó 1979-es esztendőben is sikerült teljesíteni a mezőgazdaság külkereskedelmi előirányzatait, amelyeket tavaly, az év elején egyesek túlzónak tartottak és kétkedve fogadtak. ez a feszített terv végül is megvalósult, ami azt bizonyítja: a piacpolitika helyes alakításával „keményebb, keményebb” gazdasági feltételek mellett is lehet boldogulni. erre utal, hogy több területen például egy év alatt is jelentősen nőtt a mezőgazdaság és az élelmiszeripar kivitele, és a cserearányok is javultak.

/folyt.köv./

14.55/um

15

- 22 -

bb 29. /az új gazdasági...1.folytm/um

Idén a fő figyelmet a minőség javítására és ezzel kapcsolatban a fajlagos árbevétel növelésére kell fordítani. az új szabályozók ismeretében minden egyes cikknél elemezni kell a termelés gazdaságosságát. nem minden termék szállítható ugyanis jövedelmezően és vállalati döntési körbe tartozik, hogy némelyikük előállítását - mérlegetés után - esetleg visszاسzoritják-e azzal, hogy helyettük más területen kezdeményeznek kifizetődő termelést. az új szabályozók ismeretében egyértelmű: tartós veszteségből csak a termékszerkezet módosításával lehet kilábolni. erről bátran és késedelem nélkül kell dönteni, mint ahogy azt már egész sor nagyüzem - mezőgazdasági és ipari egyaránt - megtette.

a feldolgozás fokát egyes termékeknel rugalmasabban kell megváltoztatni. amennyiben a piaci értéktélet ezt kívánja meg, akkor még csökkenteni is lehet a feldolgozás mértékét. ha mondjuk például a magasabb feldolgozási fokú konzervsonka nem annyira kelendő, helyette az „alacsonyabb értékű”, nyers sonkát kell eladni.

a miniszterhelyettes kifejtette: mindinkább meg kell követelni, hogy a kereskedelmi partnerek a korábbinál konkrétan fogalmazzák meg igényeiket a termelőknek. a forgalmazók a változó összetételű és speciális követelményeket támaztó megrendeléseket - megfelelő piacutatás után - egyértelműben jelezzék a termelőknek. a folyamat elősegítésére a többi között külkereskedelmi irodákat nyitnak. céltermelésre vállalkozik majd a hungarofrukt, valamint több tsz és állami gazdaság közös irodája, együttes érdekeltség alapján.

a kiegészítő tevékenység az üzemek életében a szó szoros értelmében nem számít valamiféle mellékes, elhanyagolandó tevékenységnek. eddig is fontos volt a mezőgazdaság fejlődésében ez a bevétel-kiegészítő lehetőség, amelynek a továbbiakban is helye van a jövedelmi források pótlásánál. a jó szándéku kezdeményezések nemcsak a bevételeket növelik, hanem ily módon közvetve elősegítik a mezőgazdasági alaptevékenység kiteljesedését is. a kiegészítő tevékenységet mindenképp előtt a kedvezőtlen adottságú tsz-ekben kell bővíteni. ezeket az üzemeket bátorítjuk arra, hogy a helyi viszonyok között maguk szervezzék meg a leggazdaságosabb ipari, kereskedelmi, szolgáltatói, stb. tevékenységet. egész sor területen, például szabolcs-szatmár, somogy és vas megyében még alacsony ennek a színvonala, holott - miután nincs lehetőség a gazdaságok valamiféle központi „eltartására”, - a helyi körülmények között immár nem szabadna halogatni a kiegészítő munkával kapcsolatos szemlélet megváltoztatását.

a miniszterhelyettes végül kifejtette: a gazdaságokban egyebek között a műtrágyafelhasználásnál, az állategészségügyi helyzet javításánál, jobb takarmánygazdálkodásban, az épületkihasználásban és még sok egyéb területen a veszteségek csökkentésével is lehetőség nyílik az üzemi bevételek fokozására. /mti/

-.-
- 23 -

15.00/um

bb.30. katonai küldöttség

tr/ok di

1980. január 23.

oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes o.p.malhotra tábornoknak, az indiai szárazföldi haderő vezérkari főnökének meghívására szerdán katonai küldöttség élén hivatalos baráti látogatásra indiába utazott./mti/

-...-

bb.31. az első mezőgazdasági gép- és alkatrészborze

t jf/gk/ok di

1980. január 23.

a készletgazdálkodás egyik hatékony eszközének ígérkezik a kgm technika házában szerdán megnyitott mezőgazdasági gép- és alkatrész borze. a mém rendezésében - most először - 164 millió forint értékű készletet kínálnak eladásra, cserére a mezőgazdasági és élelmiszeripari vállalatok.

olyan termékekről van szó, amelyek részben hosszú időn át - valószínűleg a kellő tájékoztatási lehetőség hiánya miatt - a raktárakban feküdtek el, illetve amelyek a többszöri felhívás ellenére - a viszonylag szűk vevő-érdeklődő körben nem találtak gazdára. a háromnapos borze több száz vállalatnak, gazdaságnak és intézménynek ad lehetőséget arra, hogy kiválassza a kínálatból a másutt jól alkalmazható gépeket, berendezéseket, alkatrészeket, amelyekhez ezuttal árkedvezményel és rövid uton, késedelem nélkül juthat hozzá.

a börzén bemutatják az anyagbeszerzők által viszonylag nehezen azonosítható fölszereléseket, szerkezeteket. az általánosan ismert cikkeket pedig katalógusokban összesítették, áraik feltüntetésével.

már a borze első napja is sikeres volt, egész sor termék talált vevőre./mti/

15.50/-ok

-...-

- 24 -

1400

bb.32. előtérben a takarékoság és a gyorsabb, jobb minőségű nyomdai munka - tanácskozott a papir- és nyomdaipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t mg/gg/ok di

1980. január 23.

a papir és nyomdaipar idei gazdasági tevékenységének is a takarékoság az alapja - állapította meg sárosi sándorné könnyűipari miniszterhelyettes szerdán a nyomda- a papiripar és a sajtó dolgozói szakszervezete központi vezetőségének ülésén.

az alágazat idei terveit ismertette megemleltette, hogy alaposan megváltoztak a világpiaci körülmények, a cellulóz medrágult és ez a tendencia tartósan ígérkezik. ezzel számolva a papiriparban és a nyomdákban is növelni kell a hazai alapanyagok felhasználásának arányát és csökkenteni a gyártás során keletkező anyagvesztéseket. a papiripar 1980-as évi termelési előirányzata megegyezik a népgazdasági igényekkel. eszerint a papirgyártás és papirfeldolgozás mintegy 3-4 százalékkal nő, a féltermék-gyártás pedig szinten marad. ezen belül a papiripar elsődleges feladata lesz idén az író-nyomó papirok és a karton termelésének bővítése. mivel az anyagbeszerzési gondok tartósulnak, fokozott figyelmet kell fordítani az anyaggazdálkodás javítására, s meg kell teremteni a fahulladék hasznosításának feltételeit. a megvalósításnál azonban nem szabad lemondani a minőségi követelményekről.

a nyomdaipar idei feladatairól szólva a minőség javítását és az átfutási idő csökkentését emelte ki a miniszterhelyettes. a nyomdák több irányú szerződéses kapcsolatok tartanak fenn, a szerződéses fegyelmet azonban gyakran megsértik, nem szállítanak határidőre a kiadóknak. az átfutási idő csökkentésének és a szállítási határidők betartásának az a feltétele, hogy a határidők megállapítása ne becsült igényekre, hanem a ráfordítások pontos felmérésére és a megfelelő programszerűsége támaszkodjon. erre minden lehetőség megvan a nyomdákban, hiszen az elmúlt tíz esztendőben lezajlott rekonstrukció és a nyomdászok szakértelme lehetővé teszi, a belső szervezetség javítását és átfutási idő megrövidítését.

a miniszterhelyettes tájékoztatója után a központi vezetőség meghallgatta a papiripari vállalat gazdasági és szakszervezeti vezetőinek jelentését az üzemi demokrácia helyzetéről, majd megvitatta az alágazat terveiből adódó szakszervezeti feladatokat: több hozzászóló is kiemelte a jó minőségű munka és az anyagtakarékosság jelentőségét./mti/

-...-

16.00/-ok

- 25 -

1400

bb.36./ uj kezdeményezések 1. folyt./-ok

a kulturális központ - amely egyébként két évtizeddel ezelőtt kezdte meg tevékenységét budapesten - a beérkezett kérések, kívánások alapján állította össze többi programját. így fiatal írókkal rendeznek találkozót, előadásokat tartanak az ndk életéről: többek között békepolitikájáról, lakásépítési programjáról, a környezetvédelemben szerzett tudományos tapasztalatokról. a kulturális központ lesz a színhelye az ernst thalman nevét viselő szocialista brigádok közös kiállításának és tapasztalatcseréjének, az országos pedagógiai intézettel közösen rendezendő módszertani tanácskozásnak, s különböző előadásokon, vitákon bővíthetik ismereteiket az egyetemeken, főiskolákon, gimnáziumokban németül tanuló diákok. a gimnazisták mindezekre túl vetélkedőn is számot adhatnak tudásukról. a népzene kedvelőinek olyan együttesek mutatkoznak majd be, amelyek különböző stílusban, felfogásban dolgozzák fel és adják elő az egyes országok népeinek zenéjét. a fiatalokat diavetítéssel egybekötött ndk-beli, ugynevezett tematikus disco-ra invitálják, s a színház- és filmművészeti, valamint a zeneművészeti főiskola hallgatói lehetőséget kapnak arra, hogy fiatal német művészekkel közösen mutakozzanak be egy-egy estén a fővárosi közönségnek./mti/

-..-

bb.37. fedett lovarda szilvászváradon, megkésztérik a sportlóexportot - országos lótenyésztési tanácskozás enying-sáripusztán

zsi/st/ok hgy

1980. január 23.

tervszerűbb tenyésztő munkával, jóképességű külföldi tenyészállatok behozatalával javítják az állomány minőségét, és a következő években megkésztérik a hazai méneselek sportló-exportját - jelentették be szerdán enying-sáripusztán az állami gazdaságok országos lótenyésztési tanácskozásán. tavaly összesen 7400 lovat exportáltak a gazdaságok, de ebből csupán 360 volt a tenyész- és sportló. a tenyésztői kedv fokozására az idén felemelték a méncsikók árát, s újabb lipicai, illetve francia tenyészmeneket vásároltak.

/folyt.köv./

16.50/-ok

14/80

- 28 -

bb.37./ fedett lovarda1. folyt./-ok

a tanácskozásán bejelentették, hogy a szilvászvárad állami gazdaságban április végére elkészül az első hazai fedett lovas-csarnok, a 70x27 méteres lovardában a lipicai ménes kiképzését végzik majd. április 26-án, a fedett csarnok avatónnepségén látványos lovasmüsort rendeznek, többek között tervezik a világhírű bécsi spanyol lovasiskola bemutatkozását is./mti/

-..-

bb.38. munkáslakásátadások csepelen

i jok/sz/te/pp/ok hgy

1980. január 23.

szerdán, újabb 100 lakásos társasház átadását kezdte meg dolgozóinak a munkáslakásépítési akció keretében a csepel vas- és fémművek. az új lakások a XXI. kerület, erdősor uti lakótelepen épültek fel, 47 millió forint beruházással. az új otthonok alapterülete és lakószobáinak száma egyaránt meghaladja az eddig átadott lakásokét. hatban két és fél-szobás, valamint 40 kétszoba plusz két félszobás lakásba költözhetnek be a lakók, többségük 30 éven aluli dolgozó.

a tulajdonosoknak a lakások névértékének alig több, mint 9 százalékát kellett előre kifizetniük, 50 százalékát az új otthonok alapterülete és lakószobáinak száma egyaránt meghaladja az eddig átadott lakásokét. hatban két és félszobás, valamint 40 kétszoba plusz két félszobás lakásba költözhetnek be a lakók, többségük 30 éven aluli dolgozó.

a most átadásra kerülő 100 lakással összesen 2.438 munkáslakás épült a csepel művek támogatásával, 1967 óta./mti/

-..-

bb.39. kitüntetés

sl/tr/pp/ok hgy

1980. január 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa hajdu elemérnek, a táncsics szakszervezeti könyv- és folyóiratkiadó vállalat igazgatóhelyettesének, nyugdíjbavonulása alkalmából, eredményes munkásságáért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta./mti/

-..-

16.55/-ok

- 29 -

14/80

bb.40. enyhült az idő, megindult a rév-forgalom ...
bam/mné/kz/ok hgy 1980. január 23.

a kedvezőre fordult időjárás hatására lehetővé vált, hogy a korábban jégzajlások miatt leállított személy- és teherforgalmat ismét megindítsa révátkelése in a pest megyei kishajózási vállalat. a duna és a kis-duna átkelőhelyein szerdától ismét zavartalanul közlekednek a kompok, kishajók./mti/

-...-

bb.41. nem az afganisztáni események tették bonyolultabbá a nemzetközi helyzetet - dr.haraszti györgynek, a magyar ensz társaság főtitkárának nyilatkozata ...

gg/pr/ok di 1980. január 23.

a magyar közvélemény felháborodással fogadta, hogy az ugynevezett „afgán kérdés”, vitájának napirendre kerülésével az egyesült nemzetek szervezetét akarták felhasználni afganisztán belügyeibe való beavatkozásra. e kihívó, elfogadhatatlan kísérletről nyilatkozott az mti munkatársának dr.haraszti györgy, a magyar ensz társaság főtitkára.

- megengedhetetlen - mondotta -, hogy erre annak ellenére került sor, hogy az ország törvényes kormánya-nak külügyminisztere tiltakozott a szuverénitás ilyen durva megsértése miatt s a világszervezet tagállamainak képviselői előtt kijelentette: a szovjet katonai segítséget a kabuli kormány kérte a szovjet-afgán szerződés, valamint az alapokmány 51. cikkelye alapján.

- a magyar közvélemény tudatában van annak, hogy az ensz felhasználására irányuló kísérlet provokatív célú és a nemzetközi enyhülés ellenfeleinek szándékait szolgálja. nem az afganisztáni események okozták ugyanis, hogy a nemzetközi helyzet bonyolultabbá vált, az ekörül csapott propaganda-kampány a nemzetközi kapcsolatok egész rendszerét veszi tűz alá, meglevő egyezményeket akar semmissé tenni, azok rendelkezéseit figyelmen kívül hagyni. a világ országainak azonban - köztük kontinensünk államainak, így a magyar népköztársaságnak is - az enyhüléshez, a rendezett kapcsolatok ápolásához fűződnek érdekeik. ezért ítélünk el minden olyan kísérletet, amely e politika eddigi eredményeit és jövő távlatait kockáztatja. meggyőződésünk hogy afganisztán népe a törvényes kormány vezetésével urrá tud lenni az imperialista beavatkozási kísérletek által okozott nehézségeken./mti/

-...-
- 30 -

17.05/-ok

Muo

bb.42. tűz

s/pr/ok hgy

1980. január 23.

szerdán hajnalban tűz keletkezett a szombathelyi építőipari szövetkezet takács Mihály utcai 2. számú asztalos részlegében. az egyik földszintes üzemi épület gyulladt ki, amelyről a tűz áttért a mellette lévő kétszintes épületre is. a nagy erővel kivonuló tűzoltóság a tűz további terjedését rövid idő alatt megakadályozta, azonban a keletkezett kár így is jelentős. a keletkezés körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja./mti/

-...-

bb.43. magyar-portugál szakszervezeti tárgyalások

sl/tr/pp/ok hgy

1980. január 30.

a szót meghívására szerdán egynapos látogatást tett budapesten alvaro rana, a cgtp-intersindical portugál szakszervezeti központ titkára. nyílt, baráti légkörben megbeszélést folytatott a szót vezetőivel a két ország szakszervezeteit és a nemzetközi szakszervezeti mozgalmat érintő kérdésekről./mti/

-...-

bb.44. megbízólevél-átadás

gg/pr/ok hgy

1980. január 23.

trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke szerdán fogadta bryan george cartledge rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél-átadásnál jelen volt nagy jános külügyminiszterhelyettes./mti/

-...-

17.13/-ok

- 31 -

1750

bb.45. időjárásjelentés

gg/ok hgy

1980. január 23.

a meteorológiai intézet jelenti január 23-án, szerdán
19 órakor:

csapadékos idő

várható időjárás csütörtök estig: borús, párás idő lesz, sok helyen várható ismétlődő csapadék, eső, ónoseső, havaseső, a keleti és az északi országrészben havazás. a délnyugati-nyugati szél napközben megélénkül, időnként megerősödik. a keleti országrészben helyenként hófúvások lesznek. a hőmérséklet csütörtökön koradélután plusz 1- plusz 6 fok között lesz./mti/

-..-

bb.46. „barátaink az építkezésen,, - Lengyel esttel barátságai napok kezdődtek pakson

han/ká/ok hgy

1980. január 23.

pakson munkás művelődési központjában szerdán lengyel esttel megkezdődött a „barátaink a beruházáson,, elnevezésű eseménysorozat, amelyet a műveltségért-ifjúságért-korszerű műveltségért akció keretében rendez az atomerőmű építkezés kiz bizottsága. ismeretes, hogy hazánk első nukleáris erőműve szovjet tervek alapján készül, s több szocialista ország szállítja berendezéseit. jelenleg szovjet szakértők, lengyel műszaki és szakmunkások, továbbá ndk szakemberek dolgoznak a helyszínen. a héten egymást követő lengyel, ndk, szovjet és magyar est a barátkozást, egymás megismerését segíti elő. a művelődési központ galériájában „lengyelek- és lengyelország,, című, az ndk városait bemutató, valamint a szovjet fiatalok életével foglalkozó kiállítások láthatók. a barátságai napok műsorában kisfilmeket vetítenek, vetélkedőket rendeznek ki tud többet lengyelországról, a német demokratikus köztársaságról és a szovjetunióról címmel. szombaton a kisz kb művészegyüttesének tánckapára és a rajkó zenekar ad műsort a művelődési központ színháztermében. a program vasárnap budapesti kirándulással zárul, amelyen a paksi atomerőművet építő magyar, lengyel és szovjet dolgozók legjobbjai vesznek részt./mti/

-..-

- 32 -

19.00/-ok

2010
3P

bb.47. bolgár művész dalestje szegeden

dob/kz/ok hgy

1980. január 23.

pavel gerdzsikov, a szófiai nemzeti opera basszistája tartott dalestet szerdán a szegedi tiszai szálló nagytermében. zongorakísérője honfitársa, vera baeva volt. a műsorban mozart, pipkov, vladigerov és muszorgszkij művek szerepeltek.

pavel gerdzsikov operaénekes, akit a bolgár népdalok avatott tolmácsolójaként is számontartanak, már számos alkalommal vendégszerepelt hazánkban./mti/

-..-

bb.48. gyenes andrás somogy megyében

káp/ok hgy

1980. január 23.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán somogy megyébe látogatott. kaposvárott a megyei pártbizottság székházában varga péter első titkár és sugár imre megyei tanácselnök fogadta a vendéget, aki ezután a megyei, városi és járási pártbizottságok első titkárai-val beszélgetést folytatott az időszzerű külpolitikai kérdésekről.

délután a központi bizottság titkára varga péter társaságában fölkereste a kaposvári huskominátot. tóth lajos igazgató kalauzolásával megtekintette a nemrégiben üzembe helyezett sonkakonzervüzemet. a tizennyolc hónap alatt felépült modern sonkakonzervüzem évente több mint négyszázezer darab hizottsertést dolgoz fel. a központi bizottság titkára elismerését fejezte ki, az évi több mint egy milliárd deviza forint termelési értéket produkáló üzemben folyó fegyelmezett munkáról. a látogatást követően gyenes andrás találkozott a szocialista brigádvezetőkkel. a késő esti órákba nyúló kötetlen beszélgetésen szó esett az mszmp kongresszusára való készülődésről, továbbá azokról a tennivalókról, amelyek segítségével a szigorú előírásokat és a minőségét biztosítani tudják. a látogatás termékbemutatóval ért véget./mti/

-..-

-33-

20.15/-ok

2050
3P

bb.49. változatlanul sikosak az utak - hamisítatlan tél a mátrában

i kf-kov/mi/ok hgy

1980. január 23.

szerdán szinte az ország egész területén esett, általában „sima”, de több helyen ónososó, az északi megyékben a hegyvidékeken hó is. havazást jelentettek délután pest és fejér megyéből is. a megenyhült időjárás megszüntette ugyan a hófúvásokat, a közlekedési feltételeket azonban nem nagyon javította.

a mátrában az egész nap szakadó hó délutánra a magasabb hegyeket már 40 centiméteres takaróval fedte be. kékestetőn a friss havat 70 kilométer erősségű, viharos szél is kavarta, s több helyen méteres torlaszokat hordott össze. a hamisítatlan téli képet zuzmarás köd fokozta.

az utinform jelentése szerint reggel óta annyiban változott kedvezőbbre a helyzet, hogy az ország területén minden út - az alsóbbrendű utak is - járható, igaz komárom megyében tata és kömlőd között csak egy nyomvonalon. a járhatóság nem jelenti egyben azt is, hogy mindenütt zavartalan a közlekedés. az ónososó, a havazás miatt változatlanul sikos, szinte valamennyi alsóbbrendű út, s - jó lehet „alászórtak”, az ónososóknak, a hódarának - a főutvonalak egy része is, például az m 1-es pest megyében a 2-es, a 3-as, a 10-es, a 11-es, nógrádban a 2-es, a 21-es és a 22-es, komáromban a 13-as, zalában pedig szakaszosan a 86-os. a közuti igazgatóságok gépei mindenütt dolgoznak, a havas megyékben az utat tisztítják, másut sózzák, homokkal érdesítik az utfelületet.

az utellenőrök jelentései szerint sokan érthetetlenül nem vesznek tudomást arról, hogy tél van, a gépjárművezetésben, a sebességben nem igazodnak a változó időjáráshoz, így gyakoriak az út mentén az árokba csuszott kocsik, a városi forgalomban a kisebb-nagyobb koccanásos balesetek. a gyalogosok ezuttal óvatosabbnak bizonyultak, a mentőket a szőcsosnál alig valamivel több esethez - elsősorban elcsuszásokból eredő könnyebb sérülésekhez - hívták segítségül.
/folyt.köv./

20.20/-ok

20⁵⁵
8P

- 34 -

bb.49./ változatlanul sikosak 1. folyt./-ok

nem okozott fennakadást az időjárás a tömegközlekedésben, a közuti és a vasuti forgalmat azonban lassította főleg azokon a helyeken, ahol erős volt a havazás. a máv főmenet-irányítója arról számolt be, hogy pest környékén egyebek között a komáromi, a szobi vonalon 15-20 perces késéssel közlekedtek a vonatok. a volán fődizpécsere szerint főleg nógrád megyében okozott a buszforgalomban 15-30 perces késéseket a havazás.

a fővárosban ugyancsak váltakozott ezen a napon az eső, az ónososó, a hódara, s hullott óriás pelyhekben hó is, amely a pesti oldalon a belső kerületekben hamar latyakká változott, a külvárosokban, s budán viszont már némi gondot is okozott. a csapadékos időjárás újabb nagy feladatot adott a közterületfenntartó vállalatnak; 85 gépe reggel az ónososóben és a talajon mért mínusz 2 fokon sikossá vált főutvonalakon dolgozott, délután már nemcsak szórták, de havat is kotortak, seprűztek a speciális járművek. szerdán este ismét meghirdette a vállalat a rendkívüli hómunkás-felvételt.

a bkv ügyelete arról számolt be, hogy bár érthetően lassult a forgalom - főleg este a budai vonalakon - de minden villamos- és buszjárat közlekedett./mti/

...-

bb.50. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

p hgy

1980. január 23.

28. kiállítások - sajtótájékoztató
29. sajtótájékoztató a mém-ben
30. katonai küldöttség
31. alkatrészborze
32. tanácskozás
33. barátsági nap
34. szerk.figy.
35. papp anna
36. új kezdeményezések
37. fedett lovarda
38. munkáslakásátadások
39. kitüntetés
40. enyhült az idő
41. dr. haraszti györgy nyilatkozata
42. tüz
43. magyar-portugál
44. megbízólevélátadás

/folyt köv./
21.10/p

-35-

21²⁰
8P

bb.50./a belföldifolyt/p

- 45. időjárásjelentés
- 46. barátsági napok
- 47. bolgár művész
- 48. gyenes andrás
- 49. utinform
- 50. hirjegyzék

/mti/

--

21.15/p

-36-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, halasi györgy

21³⁰
3P

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60 008/x

Belföldi hírek

1980. január 24. c s ü t ö r t ö k

bb.1. a magyar kultúra napjai a szovjetunióban - a szovjet kultúra napjai magyarországon - molnár ferenc nyilatkozata

i me/mo/bc/ok hgy

1980. január 24.

április 2-től 11-ig lesznek a magyar kultúra napjai a szovjetunióban, október 30-tól-november 9-ig pedig a szovjet kultúra napjai magyarországon.

harmadikban rendezzük meg kölcsönösen ezt az eseménysorozatot, amely öt évenként jó alkalom arra, hogy megismertessük országaink kulturális, művészeti eredményeit, törekvéseit, fejlesszük az alkotó művészek, a művelődési intézmények együttműködését, népeink barátságát - mondotta az mti-nek adott nyilatkozatában molnár ferenc kulturális államtitkár, aki a napokban moszkvában aláírta a magyar-szovjet kulturális együttműködési szerződés idej munkatervét.

április 2-án a kreml kongresszusi palotájának nagytermében gálaesten nyitják meg a magyar kultúra napjait, amelyen hazánk felszabadulásának 35. évfordulóját is köszöntik. ezután tíz napon át vendégszerepelnek a magyar művészeti élet képviselői a szovjetunióban. a magyar állami operaház művészei erkel: hunyadi lászló, bellini: norma és verdi: lombardok, vagy donizetti: szerelmi bájjal című operáját adják elő leningrádban és moszkvában. a vigszínház társulata a szovjet fővárosban és tallinban mutatja be a „30 éves vagyok,, című musicalt, a ház mestersíratót, valamint shakespeare: minden jó, ha a vége jó című művét. a magyar néphadsereg művészegyüttese közreműködik az ünnepi nyitóelőadáson, majd novoszibirszkben, kemerovóban és irkutszkban szerepel./folyt.köv./

- 1 -

3P